



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** La riflessione della Trinità nella vita del Cammino Neocatecumenale

**Autor práce:** Mariano Zanolli

**Obor studia:** Teologie (PS)

Předkládaná bakalářská práce čítá 37 stran, čímž odpovídá minimálnímu požadovanému kritériu podobné kvalifikační práce. Titul odpovídá obsahu díla, které sestává z úvodu, tří kapitol a závěru.

V úvodu jsme seznámeni s rozčleněním práce, s vytyčeným cílem a s metodou k jejímu dosažení. První kapitola pojednává o tajemství Nejsvětější Trojice. Má tři oddíly, které se týkají přístupu k tajemství Trojice, jejího zjevení ve Starém a Novém zákoně a vývoje trojiční nauky u křesťanských autorů 1. až 4. století. Ve druhé kapitole chce autor práce přiblížit neokatechumenátní cestu v jejím zrodu, rozšíření a různých podobách jejího působení. Do této kapitoly zahrnuje i to, jak se jednotliví papežové od Pavla VI. po Františka k tomuto novému fenoménu v církvi staví. Ve třetí části práce přináší, jak trojiční tajemství odráží v životě jednotlivce, komunity a ve vztahu ke světu – míněno v rámci uvedeného hnutí.

Hned v první větě úvodu mne zarazilo, že autor práce hovoří o dvou rozdílných skutečnostech – Trojici a neokatechumenátní cestě, když pak teologicky správně hledá odraz trojičního života v uvedeném hnutí. Vždyť toto druhé je ukotveno v prvním jako v ústředním tajemství křesťanské víry!

Nutno přiznat, že obsah některých témat ne vždy ústí do následující výstavby práce. První kapitola je dle našeho soudu zbytečně široká. Např. u Augustina jsem nenašla zásadní informace o jeho 3 modelech přístupu k tajemství Trojice a o tom, že vlastně z velké míry kvůli němu byl sociální model, který je dnes tak zásadní, po dlouhá staletí upozaděn. Nezaznamenala jsem ucelené pojednání o mezibožských vztazích a propracovanější vztahování se Trojice ke světu, jež by pak autor práce mohl použít a rozvinout ve třetí kapitole. Určitý model by našel např. v jím citované monografii prof. Pospíšila „Jako v nebi, tak i na zemi“ (3. vyd., s. 30nn.).

Druhá kapitola je přínosným představením neokatechumenátního hnutí. Zajímalo by mne, proč si autor vybral právě texty papežů, kteří přece neznali spiritualitu hnutí zevnitř.

Třetí kapitola přináší myslím největší vklad autora práce, je jakýmsi vyvrcholením a svodem předchozích informací a reflexí nad hlavním tématem, cílem práce. Autor se soustředí na odraz trojičních vztahů v různých formách lidského společenství neokatechumenátu, zejména na lásku, jednotu a „bohatství“ (různorodost). Škoda, že čítá jen 4 strany (s. 28-31).

Je třeba ocenit, že autor používá italskou i českou teologickou literaturu.



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

Ohledně věcných nedostatků bych uvedla, že autor označuje Dei verbum (dogmatická konstituce) a Evangelii gaudium (apoštolská exhortace) encyklikami, uvádí za autory konstitucí 2. vatikánského koncilu papeže Pavla VI.

Z drobných nedostatků ve formální stránce práce zmíním např.: v první citaci v textu práce je třeba uvést celé znění jména díla a další údaje o vydání; zkratkami (s. 35) je pravděpodobně míněno biblické zkratky.

Autor prokázal určitou schopnost pracovat s teologickými texty a lze říci, že dosáhl cíle práce, jež si předsevzal. Předkládanou bakalářskou práci i přes výše uvedené nedostatky doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení dobře.

**Posudek vypracovala:** Mgr. Bc. Veronika Řeháková, Ph.D.

*Veronika Řeháková*

**Datum:** 29. dubna 2021